

Новая жизнь

Общественно-политическая газета Смирныховского района

№ 35

1 сентября 2001 года, суббота

Учиться и учиться

1 сентября — День знаний. Это начало учебного года для сотен смирныховских школьников, это новый шаг в удивительный мир открытий, приобщение и понимание его. Огромный пласт знаний, накопленных человечеством, изучить трудно, но к этому стремиться надо, и мы рады, что наши школьники получают отличные оценки, а на областных соревнованиях — призы.

Поздравляем всех учителей, родителей, школьников с праздником, желаем творческих удач на бесконечном пути в стране знаний.

Н. И. КОЗИНСКИЙ,
мэр района.

Н. В. КОСТИКОВ,
председатель районного Собрания.
А. А. БОЛОТНИКОВ,
С. А. ЗАРИЦКИЙ,
депутаты областной Думы.



ШКОЛЫ ЖДУТ СВОИХ УЧЕНИКОВ

Вот и пролетели веселые, так любимые ребятами летние каникулы с их оздоровительными и спортивными лагерями, летними площадками, интересными походами, просто активным и полезным отдыхом на даче. Закончилась и хлопотная, ответственная пора для управления народного образования района, все усилия которого были направлены на подготовку школ к новому учебному году.

— Сегодня по причине сложного финансового положения ни один рубль бюджетных денег не потрачен на ремонт школьных зданий, — говорит начальник управления Т. Д. Угрюмова. — Только из внебюджетного фонда благодаря содействию областной Думы было выделено для решения этой архиважной для нас проблемы 600 тысяч рублей.

Может быть, выполнено работ в меньшем объеме, чем в прошлые годы, но все

же отремонтированы системы отопления в смирныховской и онорской средних школах. Заканчиваются работы по строительству теплого туалета в буюловской и капитальный ремонт спортивного зала в первомайской средней школе. Также для первомайских школьников из этой суммы выделены средства на закупку компьютеров. Теперь и в школе этого отдаленного таежного поселка будет компьютерный класс.

Косметический же ремонт силами педагогов, родителей, учеников выполнен во всех школьных зданиях. Покрашено, побелено, в коридорах и классах приятно пахнет свежей краской, чистота, порядок и уют. Все школы района, педагогические коллективы с нетерпением ждут своих учащихся, чтобы вместе войти в мир знаний, начало которого — 1 сентября.

Т. ГЛАЗОВА.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Дорогие односельчане! Мы живем в одном поселке и, уверен, все хотим, чтобы он был уютным и чистым. Это нормальное стремление человека к цивилизованной жизни. Многое уже сделано. Достаточно сказать, что наш поселок признан лучшим в области по благоустройству и отмечен губернатором и областной Думой. Проблем много, разговора нет, вместе с тем мы должны понимать, что топтаться на месте нельзя. Наше общее стремление, а в вашей поддержке я не сомневаюсь, — это создание культурно-развлекательного центра на территории бывшего госпиталя. По нашим планам, там будет многое, что даст возможность хорошо отдохнуть. Администрация поселка объявляет конкурс на лучшие предложения по созданию комплекса как в творческом, так и в техническом плане. Будем благодарны всем, кто откликнется и кому культурная жизнь поселка небезразлична. Особое обращение к руководителям предприятий всех форм собственности: откликнитесь на просьбы администрации о выделении техники, определенных материалов. Этот центр закладывается не только для сегодняшнего дня, но и на многие годы вперед, а значит, для наших с вами детей.

С предложениями и проектами создания культурного центра обращаться в администрацию поселка. Мы хотим попрощаться с вами, сограждане, работы много, и многое надо успеть сделать до зимы.

А. АНДРЕЕВ,

глава администрации п. Смирных.

С праздником Победы!

2 сентября 1945 года на борту линкора «Миссури» был подписан мирный договор между Японией, СССР и США. Этим актом было определено окончание военных действий. Япония потерпела сокрушительное поражение в этой войне. Наши войска в несколько дней разгромили укрепрайон Харамитогэ, овладели портами на западном берегу Сахалина. Остров вновь перешел под юрисдикцию России.

Поздравляем сегодня участников сражений за освобождение исконно русских территорий от японских милитаристов, всех смирныховцев с праздником Победы, желаем долгих лет жизни и здоровья.

Н. И. КОЗИНСКИЙ, мэр района.

Н. В. КОСТИКОВ, председатель районного Собрания.

А. А. БОЛОТНИКОВ,

С. А. ЗАРИЦКИЙ, депутаты областной Думы.



Всем и всегда надо помнить

3 сентября мы будем отмечать очередную годовщину Победы над Японией. Этот праздник был установлен указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование Победы над Японией. Очень обидно, что областные и центральные средства массовой информации даже словом не обмолвились о начале войны с Японией, о ходе боевых действий на Южном Сахалине и Курильских островах, о массовом героизме наших воинов.

Так и хочется спросить у руководителей высокого ранга: где ваша память и совесть? Неужели вам безразлична судьба павших на поле брани и живущих поныне? Только в нашем 165-м стрелковом полку за три недели боев выбыло из строя около 700 человек. Боевой порыв воинов нельзя было остановить. Высокой ценой нам досталась эта Победа.

Сейчас в правительственные кругах идет возня вокруг передачи Японии южных Курильских островов. Плохо, види-

мо, знают историю наши правители, обстановку на наших дальневосточных границах в предвоенный и военный периоды или умышленно замалчивают факты японской агрессии. Народная мудрость гласит: «Посади свинью за стол, она и ноги на стол». Стоит Японии уступить хотя бы один остров, она потребует еще и заявит претензии на все острова, в том числе и на Сахалин. В прессе такие факты иногда публикуются. Нельзя перекраивать итоги второй мировой войны. Война с Германией и Японией стоила нам очень больших жертв и материальных ресурсов. Всем и всегда надо об этом помнить.

Дорогие фронтовики! Жители нашего района! Поздравляю вас с Днем Победы над империалистической Японией. Крепкого всем здоровья!

А. Ф. БОЛОТНИКОВ,
участник освобождения Южного Сахалина,
с. Онор.

К 56-й годовщине Победы над милитаристской Японией ПОБЕДИТЬ ИЛИ УМЕРЕТЬ

(из воспоминаний)

Нашему батальону была поставлена задача: зайти по бездорожью в тыл опорного пункта японцев Хандасы, на который с севера наступал 2-й батальон капитана Светецкого. Полесным трущобам пробрались на юг и в четырех километрах от Хандасы оседлали дорогу, отрезав противнику пути отступления и подброски подкреплений.

Вскоре японцы попытались мелкими группами просочиться на помощь осажденным. В этот момент смелость и отвагу проявили бойцы роты старшего лейтенанта Марачека

И. И. Ефрейтор Старыгин расстрелял из пулемета вражескую автомашину с солдатами. Старший сержант Иван Лагода незаметно пробрался в тыл одной из групп противника и полностью ее уничтожил. Он первым в батальоне получил медаль «За отвагу».

На следующий день батальон Светецкого завершил разгром Хандасы, и наш батальон со средствами усиления был назначен в авангард полка. В предполье Харамитогского укрепрайона на противоположном берегу речки была обнаружена система дзотов, определены

фланги и стыки обороняющихся подразделений противника. Дзотов оказалось 28. Завязался бой. Трудность заключалась в том, что по условиям местности использовать приданную технику было невозможно. Гарнизоны дзотов уничтожались группами из 3–4 бойцов, действовавшими в основном гранатами.

Рота Марачека уничтожила девять дзотов у дороги. Еще девять уничтожили подразделения Аксенова и Лалетина. Так был открыт путь войскам, следовавшим за нами к укрепрайону.

Затем батальон завязал бой

за уничтожение японских гарнизонов на высотах Длинная и Правая. В этих боях геройски погиб офицер Лалетин, подразделение которого первым ворвалось на высоту. Враг понес большие потери. Храбро сражались тут наши воины — Аксенов, Трапезников, Щеркунов, Мясников, Плескачев, Магасумов, Крайнов, Дробышев.

Укрепрайон врага был окружен и разгромлен. 18 августа японцы выслали парламентеров и заявили о капитуляции.

В. Н. ЗАЙЦЕВ,
капитан запаса.